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Integration in den Kindergärten
Bei der Gemeindebeiratssitzung mit der Visitati-
onskommission um Oberkirchenrat Stockmeier am 
8.10. kam die Frage nach der Integration auslän-
discher Mitbürger auf. Unsere Kindergärten Re-
genbogenland, Pusteblume und Schatzinsel leisten 
dazu einen erheblichen Beitrag: In jeder Einrich-
tung ist eine Deutsch sprechende türkische Mit-
arbeiterin beschäftigt, und es werden zwei 
Sprachkurse für ausländische Frauen mit Kinder-
betreuung angeboten.

„Somewhere over the rainbow...“
...nicht irgendwohin, sondern ins Martin-Luther-
Haus ist der Kindergarten ‚Regenbogenland‘  über-
gangsweise umgezogen.
Mit einem liebevoll gestalteten Abschiedsfest 
haben die Erzieherinnen den Eltern und Kindern 
die Gelegenheit gegeben, sich von ihrem Kinder-
garten zu verabschieden. Bei einem köstlichen 
Büfett ergab sich so manche Gelegenheit für in-
teressante Gespräche – sei es ein wehmütiger 
Rückblick in die schöne Zeit in der Friedrichstraße 
oder ein ungewisser Blick in die Zukunft, denn die 
letzte Entscheidung durch den Oberkirchenrat 
steht immer noch aus. Für alle Gäste war es aber 
auch ganz deutlich zu sehen, dass ein Betrieb dort 
in der Friedrichstrasße so nicht mehr möglich ist. 
Die Fenster undicht, an mehreren Stellen regnet 
es rein, die Heizung ist defekt, eine Toilette nicht 
mehr nutzbar, all dies macht selbst für einen Lai-
en die Dringlichkeit deutlich, dass eine Sanierung 
wirklich kein Luxus ist.
Seit dem 27. Oktober sind unsere Kinder also im 
Martin-Luther-Haus untergebracht, nachdem ein 
Umzug mit Erzieherinnen und Eltern gemeinsam 
über die Bühne ging. Die Erzieherinnen haben es 
durch unglaubliches Engagement innerhalb kür-
zester Zeit und ohne den Kindergartenbetrieb zu 
unterbrechen geschafft, die doch sehr beengten 
Räumlichkeiten des M.-L.-Hauses wohnlich zu 
gestalten. Und das Wichtigste dabei: die Kinder 
fühlen sich schon richtig wohl. Für uns Eltern nur 
ein weiterer Beweis dafür, dass unser Kindergarten 
mit seinem wertvollen Erzieherinnenteam erhalten 
bleiben muss.
Elternbeirat Kindergarten ‚Regenbogenland‘
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Das Angebot wird alle 14 Tage montags um 17.00 
Uhr im Martin-Luther-Haus stattfi nden und es ist 
bis auf einen Unkostenbeitrag für die Lebensmittel 
kostenfrei.
Kurz zu meiner Person:
Mein Name ist Sven Sasse-Rösch. Ich habe 10 
Jahre als Koch gearbeitet und dann den Beruf des 
Erziehers erlernt. Ich arbeite sehr gerne mit Kin-
dern und bin seit zwei Jahren in der Kindertages-
stätte Pusteblume tätig.
Sven Sasse-Rösch

Adventsgottesdienst
Die drei Kindergärten an der Peterskirche laden 
herzlich ein zum Adventsgottesdienst für die 
ganze Familie am Sonntag, den 7. Dezember 2003 
um 10.00 Uhr im Martin-Luther-Haus.
Anschließend wollen wir gemeinsam zu Mittag 
essen. Nach dem Gottesdienst haben Sie die Mög-
lichkeit die unteren neu gestalteten Räume, in die 
jetzt der Kindergarten Regenbogenland eingezo-
gen ist, in aller Ruhe anzuschauen. Wir freuen uns 
auf Ihr Kommen.
Regenbogenland, Pusteblume, Schatzinsel

Europäisches Jugendtreffen in Hamburg
(uLNa ) Das nächste von der Communauté de 
Taizé vorbereitete Europäische Jugendtreffen 
fi ndet am kommenden Jahreswechsel in Hamburg 
statt, vom 29. Dezember 2003 bis 2. Januar 2004. 
Das Europäische Jugendtreffen in Hamburg ist eine 
weitere Etappe auf dem „Pilgerweg des Vertrauens 
auf der Erde“, den die Communauté de Taizé seit 
über 25 Jahren geht. Infos gibt es unter www.taize-
hh.net.

Gemeinsames Kochen für Eltern und Kinder
Ich möchte mich gerne regelmäßig mit Eltern 
treffen, die Lust haben, gemeinsam mit ihren 
Kindern im Alter von 3 bis 6 Jahren zu kochen. 
Dabei können Sich viele Gesprächsthemen und 
Fragen rund ums Essen ergeben. Zum Beispiel: 
Kann man mit dreijährigen Kindern kochen? Ist 
wirklich alles so gesund, was uns die Werbung 
verspricht? Kann ich mit einem einfachen Apfel 
meine Gäste zum Staunen bringen? Neugierig? 
Wenn ja, dann melden Sie sich bitte telefonisch 
(Fon 60 28 45) bei mir um weitere Infos zu be-
kommen.
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